
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τους Υπουργούς: 

Πολιτισμού  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

Θέμα: «Να ληφθούν άμεσα μέτρα για την ανάδειξη της φυσικής και πολιτιστικής 

κληρονομιάς της Καρύστου και της ευρύτερης περιοχής της Νότιας Εύβοιας ζητά το 

Επιμελητήριο Εύβοιας» .   

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, 

για την Υπουργό Πολιτισμού και τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την Επιστολή 

(26/06/2025) του Επιμελητηρίου Ευβοίας για την ανάγκη ανάδειξης της πλούσιας φυσικής και 

πολιτιστικής κληρονομιάς της Νότιας Εύβοιας.  

 

Το Επιμελητήριο τονίζει ότι ολόκληρη η Εύβοια χρειάζεται ένα συνεπές και υποστηρικτικό 

πλαίσιο από την Πολιτεία, το οποίο θα της επιτρέψει να προστατεύσει, να αναδείξει και να 

αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της που θα την καταστήσουν ανταγωνιστικό τουριστικό 

προορισμό. Σε αυτό το πλαίσιο, εστιάζει στην Κάρυστο και στην ευρύτερη περιοχή της Νότιας 

Εύβοιας, για την οποία ο τουρισμός μπορεί να αποτελέσει μέγιστο παράγοντα οικονομικής 

ανάπτυξης, δεδομένου ότι διαθέτει σπάνια πολιτιστικά μνημεία, καθώς και εξαιρετικής σημασίας 

οικοσυστήματα.  

 

Η περιοχή, ωστόσο, παρότι είναι ενταγμένη στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο «Φύση 2000», ως τόπος 

ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, έχει στερηθεί τα τελευταία χρόνια πολλές ευκαιρίες τουριστικής 

αξιοποίησης, με αποτέλεσμα να αποτελούν ακόμη και σήμερα ζητούμενα. Επομένως, είναι αναγκαία 

η δρομολόγηση της αξιοποίησης και προστασίας σημείων φυσικής κληρονομιάς, όπως το Φαράγγι 

του Δημοσάρη, του Αγίου Δημητρίου και του Πλατανιστού, ο Καστανόλογγος, καθώς και το σπήλαιο 

της Αγίας Τριάδας.  

 

Τέλος, επείγουσας αποκατάστασης και ανάδειξης χρήζουν και τα σημαντικά αρχαιολογικά 

μνημεία της περιοχής, όπως τα μοναδικά Δρακόσπιτα και η Αρχάμπολη, καθώς και τα δύο 

εμβληματικά μνημεία της Καρυστίας, το Μπούρτζι και η Βυζαντινή Εκκλησία των Ταξιαρχών στα 

Καλύβια, τα οποία παραμένουν κλειστά. 

 

 
Αντίγραφο της Επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν.  

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή 

μας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αθήνα, 30 Ιουνίου 2025 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Συμεών Κεδίκογλου 

 






